

# 梁惠玲主持召开2024年度省政府与省总工会联席会议强调 聚焦服务龙江高质量发展 组织带领职工群众建功立业

本报20日讯(记者薛立伟 徐佳倩)20日下午,省委副书记、省长梁惠玲主持召开2024年度省政府与省总工会联席会议。她强调,要深入贯彻习近平总书记关于工人阶级和工会工作的重要论述,与省期间重要讲话重要指示精神,全面落实党的二十大精神,切实增强做好工会工作的责任感紧迫感,以实际行动把广大职工群众紧紧团结在党的周围,不断提升工会组织的影响力、凝聚力、号召力,千方百计调动职工群众的积极性、主动性、创造性,为推动龙江高质量发展、可持续振兴贡献力量。

梁惠玲强调,全省各级工会组织要聚焦服务龙江高质量发展,组织带领职工群众建功立业、创新创造。要强化职工思想政治引领,持续推动理论武装走深走实,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,筑牢广大职工群众坚定信心、共促发展的思想基础。要在围绕中心服务大局上展现新作为,聚焦国家和全省重大战略、重大工程、重大项目、重点产业,深入开展具有龙江特色的主题劳动和技能竞赛以及群众性创新创造活动,完善职工创新创造、劳模工匠和高技能人才成长工作机制,实施职工群众建功立业创新创造建设工程,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大职工依靠劳动创造扎实推进中国式现代

化龙江实践。要用心情做好维权服务工作,坚持以职工为中心的工作导向,认真履行维权服务基本职责,推动解决职工群众关心的劳动就业、技能培训、收入分配、社会保障、安全卫生等问题,努力实现好、维护好、发展好职工群众根本利益。

梁惠玲强调,各级政府和相关部门要加大支持力度,为工会开展工作创造更加有利条件。要落实好联席会议制度,认真倾听工会组织的意见和建议,及时研究落实工会组织反映的职工群众诉求,更好服务职工群众。要深化产业工人队伍建设改革,支持工会发挥好牵头抓总作用,形成政府职能部门、行业协会与企业多方联

动、紧密配合、合力推进的工作格局,努力建设一流产业技术工人队伍。要维护新就业形态劳动者合法权益,支持工会工作,积极推行新就业形态系列指引指南,持续提升新就业形态劳动者就业服务质量。

# 蓝绍敏在省政协社科、新闻出版界别委员工作站调研时强调 突出界别特色履职 助力龙江振兴发展

本报20日讯(记者郭铭华)20日,省政协主席蓝绍敏来到设立在黑龙日报报业集团和省政协社科、新闻出版界别委员工作站调研,并召开界别委员座谈会。

蓝绍敏首先来到工作站的省政协融媒体中心,走进综合虚拟演播室和音频直播间,实地查看网络视频等融媒产品生产制作过程,并对省报集团负责工作站的日常运行工作表示肯定。座谈会上,省政协委员张春姣介绍了界别委员工作站有关情况,省政协委员郝伟夫、靳文忠、张翼飞、王晓玲、安红岩、焦红瑞、路原等委员代表围绕2025年省政协协商议题提出建议。

蓝绍敏首先来到工作站的省政协融媒体中心,走进综合虚拟演播室和音频直播间,实地查看网络视频等融媒产品生产制作过程,并对省报集团负责工作站的日常运行工作表示肯定。座谈会上,省政协委员张春姣介绍了界别委员工作站有关情况,省政协委员郝伟夫、靳文忠、张翼飞、王晓玲、安红岩、焦红瑞、路原等委员代表围绕2025年省政协协商议题提出建议。

蓝绍敏强调,要发挥好“1158”工作法的推进落实,进一步做好联系界别群众工作。要准确把握界别特色,牢固树立界别意识积极履职,进一步树立界别表率、扩大界别影响、巩固界别认同;准确把握“四个维度”,明确“我是哪个界别的委员”“界别群众在哪里”“怎样深化联系界别群众”“界别群众怎么找到委员”,不断提升界别群众感知力;准确把握工作重点,突出政治性、统战性,坚持从群众中来、到群众中去,更好发挥履职载体效能和凝心聚力作用。

蓝绍敏强调,要发挥好“1158”工作法的推进落实,进一步做好联系界别群众工作。要准确把握界别特色,牢固树立界别意识积极履职,进一步树立界别表率、扩大界别影响、巩固界别认同;准确把握“四个维度”,明确“我是哪个界别的委员”“界别群众在哪里”“怎样深化联系界别群众”“界别群众怎么找到委员”,不断提升界别群众感知力;准确把握工作重点,突出政治性、统战性,坚持从群众中来、到群众中去,更好发挥履职载体效能和凝心聚力作用。

蓝绍敏强调,要发挥好“1158”工作法的推进落实,进一步做好联系界别群众工作。要准确把握界别特色,牢固树立界别意识积极履职,进一步树立界别表率、扩大界别影响、巩固界别认同;准确把握“四个维度”,明确“我是哪个界别的委员”“界别群众在哪里”“怎样深化联系界别群众”“界别群众怎么找到委员”,不断提升界别群众感知力;准确把握工作重点,突出政治性、统战性,坚持从群众中来、到群众中去,更好发挥履职载体效能和凝心聚力作用。

# 哈尔滨荣获“2024诚信建设影响力城市”称号

本报20日讯(记者马智博)记者从哈尔滨市营商环境建设监督局了解到,在20日举办的第六届中国城市信用建设高峰论坛上,哈尔滨市等6个城市荣获“2024诚信建设影响力城市”称号。“哈尔滨市打造‘信用+旅游’城市品牌”“无感续证”获全国优秀信用案例奖,并作典型经验介绍。

据了解,在2024年社会信用体系建设中,哈尔滨市基础工作、创新工作在全国具有示范、复制效应,信用城市影响力赋能经济社会发展效果显著。中国城市信用建设高峰论坛是推进社会信用体系建设的全国性高端论坛,已成为我国城市信用建设领域极具影响力的年度盛会。

# 拟任职干部公示名单

依据《党政领导干部选拔任用工作条例》等有关规定,为加强干部选拔任用工作的民主监督,现将拟任职的干部进行任前公示(按姓氏笔画为序),公示期限为2024年12月23日—2024年12月27日(5个工作日)。

马秀慧 女,汉族,1978年11月生,在职研究生,中共党员,现任逊克县委书记,拟任地级市党委常委。

王 镭 男,汉族,1974年6月生,在职研究生,中共党员,现任绥芬河市委副书记、市长,中国(黑龙江)自由贸易试验区绥芬河片区党工委副书记、二级巡视员,拟任地级市党委常委、县(市、区)党委书记。

方春彪 男,汉族,1975年7月生,在职研究生,中共党员,现任伊春市副市长,拟任地级市党委常委。

刘大林 男,汉族,1973年12月生,省委党校研究生,中共党员,现任鸡西市市场监督管理局局长、党组书记,市政府食安办主任、一级调研员,拟提名为地级市

人大常委会副主任候选人。

刘会芝 女,汉族,1970年2月生,在职大学,中共党员,现任鸡西市营商环境建设监督局局长、党组书记、市政服务局局长、一级调研员,拟提名为地级市政协副主席候选人。

孙 亮 男,满族,1979年3月生,研究生,中共党员,现任大兴安岭地委委员,塔河县委书记,拟任地级市党委副书记。

孙永刚 男,汉族,1974年2月生,大学,中共党员,现任大庆市委常委、宣传部部长,拟任地级市党委副书记。

李士舟 男,汉族,1969年3月生,省委党校大学,无党派,现任黑河市政府副秘书长,拟提名为地级市人大常委会副主任候选人。

杨 慧 男,汉族,1971年11月生,大学,中共党员,现任哈尔滨市道外区委书记,拟提名为副省级城市副市长人选。

张灿欣 男,汉族,1968年7月生,研究生,中共党员,现任省政府副秘书长、机关党组成员,拟任省直机关正厅级领导职务。

陈宇辉 女,汉族,1972年3月生,大学,中共党员,现任绥化市委副书记、组织部部长、政法委书记,拟任省直事业单位正厅级领导职务。

郑晓辉 男,汉族,1968年9月生,省委党校大学,中共党员,现任哈尔滨市政府副秘书长、一级巡视员,拟提名为副省级城市人大常委会副主任候选人。

姜 威 男,汉族,1968年1月生,大学,中共党员,现任齐齐哈尔市纪委副书记、市监委副主任、二级巡视员、二级高级监察官,拟提名为地级市人大常委会副主任候选人。

费红久 男,汉族,1975年10月生,在职研究生,中共党员,现任省委组织部干部三处处长、一级调研员,拟任地级市党委常委。

敖丙千 男,满族,1969年8月生,在职研究生,中共党员,现任绥化市审计局局长、党组书记、二级巡视员,拟提名为地级市政协副主席候选人。

袁成宝 男,汉族,1975年4月生,在

职研究生,中共党员,现任绥化市委常委、青冈县委书记,拟任地级市党委副书记。

惠金山 男,汉族,1972年8月生,省委党校大学,中共党员,现任牡丹江市爱民区委书记、一级调研员,拟提名为地级市人大常委会副主任候选人。

谭乐伟 男,汉族,1972年10月生,大学,中共党员,现任哈尔滨市副市长,拟任副省级城市党委常委。

对上述拟任职人选如有情况和问题,可在公示期内反映,反映情况和问题必须实事求是,应签署或告知真实姓名、工作单位和联系方式;对线索不清的匿名信和匿名电话,公示期间不予受理。

受理单位:中共黑龙江省委组织部举报电话:0451-12380  
地址:哈尔滨市南岗区果戈里大街327号  
邮政编码:150001  
中共黑龙江省委组织部  
2024年12月20日



# 第二十六届哈尔滨冰雪大世界今日开园

本报讯(记者刘艳)冰雪映华灯,九州共盛情。第二十六届哈尔滨冰雪大世界历经悉心筹备和建设,于今日10时正式开园。

第二十六届哈尔滨冰雪大世界以“冰雪同梦 亚洲同心”为主题,园区整体面积100万平方米,总用冰用雪量30万立方米。园区设计和建设充分融入2025年第九届亚冬会元素,打造了一座更加气势恢宏、美轮美奂的冰雪主题乐园。

在这片凝聚无数冰雪人智慧和汗水的冰雪天地中,游客朋友将近距离欣赏

巧夺天工的冰雪景观,享受冰雪之美;体验多种多样的冰雪娱乐项目,享受冰雪之乐;观赏精彩纷呈的冰雪主题演出,享受冰雪之趣。

第二十六届哈尔滨冰雪大世界将敞开热情的怀抱,带您体验属于这个冬天的冰雪欢乐。

温馨提示广大外地游客,天气寒冷注意保暖,做好出行规划,合理安排出行行程,通过哈尔滨冰雪大世界官方微信公众号、携程、抖音、美团等网络平台提前购票。

扫码预约,流程来了

扫码预约,流程来了

交通出行指南

冰城交警发布

# 第三十七届太阳岛雪博会 23日试开园

本报讯(记者刘艳)记者从太阳岛风景区获悉,第三十七届太阳岛国际雪雕艺术博览会将于23日试开园。

第三十七届太阳岛雪博会以“同梦同心·冰雪传奇”为主题,将雪雕艺术作为载体,秉持初心赋能亚冬会的风格,就是印制一幅寒梅图,九朵九瓣白描寒梅,自冬至起,每日画一笔,点一瓣花,直至八十一瓣点尽,白梅化为杏花,这一风俗表达了向往春天的殷殷心意。

农耕时代人们画“消寒图”是为了排解严冬的寂寞和寒冷,而如今,我国北方

新描绘“人文雪冠”魅力。

据了解,本届太阳岛雪博会营业时间为9时—17时,试开园票价128元/人(原价198元/人)。广大游客可通过太阳岛雪博会微信公众号预订门票,便捷入园,畅享冰雪盛宴。

第三十七届太阳岛雪博会雪塑《雪人先生》。

图片由太阳岛风景区提供



# 冰天雪地勾画别样“消寒图”

一些地区的冰雪季以“燃情”来形容。各地因地制宜推出“冰雪+”新玩法,让越来越多的人感受到冰雪的乐趣和魅力。“冷资源”成为“热经济”,冰天雪地画出一幅幅别样的、赏冰乐雪的“消寒图”。

黑龙江冰雪资源得天独厚,冰雪旅游持续火爆,冰雪经济不断升温。去冬“尔滨现象”燃旺“冬天里的一把火”,黑龙江迎来了令人瞩目的旅游热潮。有为政府、有效市场、有爱市民形成合力,迅速实现城市形象与冰雪旅游的“双出圈”,带动住宿、餐饮、零售、演出、交通、装备制造等相关产业蓬勃发展,凸显了冰雪经济链条长、导流效应大等特点。今冬黑龙江冰雪旅游叠加了2025年第九届哈尔滨亚冬会冬季运动会契机,可谓热力全开;在景区设施上提档升级,比如,哈尔滨冰雪大世界面

积扩大到100万平方米,园区“人气王”冰滑梯更是增至24条。在服务管理上精耕细作,比如,丰富“十”大主题线路、“百”场美食盛宴、“千”台文旅盛事、“万”种龙江好物全链条产品供给。持续“宠客”模式对接市场兴趣点,产生了更多冬季旅游的新组合,吸引更多南客北上的新流动,提升冰雪旅游消费的新热度,形成供给和需求同步增长、消费和投资相互促进的态势。

冰雪经济大有可为、大有作为。刚刚闭幕的中央经济工作会议提出,要积级发展首发经济、冰雪经济、银发经济等。稍早些时候国务院办公厅印发的《关于以冰雪运动高质量发展激发冰雪经济活力的若干意见》确定了目标:到2027年,中国冰雪经济总规模达到1.2万亿元;到2030年,冰雪经济总规模达到1.5万亿元。可见冰

雪经济蕴藏着多么巨大的“金矿”!在政策引导和支持下,在不断扩大的“带动三亿人参与冰雪运动”基础上,只要找准冰雪消费风向、丰富冰雪消费产品、优化冰雪消费环境、健全冰雪标准体系,势必带动就业、促进消费、培育新的经济增长点,让冰天雪地变成金山银山。

冰雪连着产业与就业,也连着物质消费与精神需求。把劣势化为优势,把“消寒”化为“消费”,还需进一步创新思路、科技赋能。比如推动冰雪旅游从单季开发向四季运营拓展,打造“四季冰雪”;比如,推动冰雪运动从竞技竞赛到大众运动,要研发轻量化的冰刀、雪板。以新场景、新玩法激发新商机,还有很多事要做。冰雪市场魅力十足,冰雪消费热力无限,一笔一画、久久为功,别样“消寒图”正在绘就。

雪经济蕴藏着多么巨大的“金矿”!在政策引导和支持下,在不断扩大的“带动三亿人参与冰雪运动”基础上,只要找准冰雪消费风向、丰富冰雪消费产品、优化冰雪消费环境、健全冰雪标准体系,势必带动就业、促进消费、培育新的经济增长点,让冰天雪地变成金山银山。

冰雪连着产业与就业,也连着物质消费与精神需求。把劣势化为优势,把“消寒”化为“消费”,还需进一步创新思路、科技赋能。比如推动冰雪旅游从单季开发向四季运营拓展,打造“四季冰雪”;比如,推动冰雪运动从竞技竞赛到大众运动,要研发轻量化的冰刀、雪板。以新场景、新玩法激发新商机,还有很多事要做。冰雪市场魅力十足,冰雪消费热力无限,一笔一画、久久为功,别样“消寒图”正在绘就。

# 第三届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会28日启幕

本报20日讯(记者邢汉夫)记者从省政府新闻办20日召开的“第三届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会”新闻发布会上获悉,第三届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会定于2024年12月28日—2025年2月16日在亚布力滑雪旅游度假区举行。

本届漫博会由省委宣传部主办,以“数媒数新引领,助聚龙江冰雪新未来”为主题,拟计划筹办一场主题展览、两场启动仪式、两场主题活动、两场冰雪创意赛事、三场主题活动及20个相关配套活动。与往届相比,本届漫博会有三大特色和三大亮点。三大特色,即引入美国环球影业公司首次携手黑龙江文旅产业;引入法国育碧游戏首次携手黑龙江冰雪产业,打造体育竞技类游戏数实结合的冰雪体验;引入国内头部话剧厂牌首次携手黑龙江文旅产业。三大亮点,即打造全国首个功夫熊猫冬季冰雪主题活动;打造全国首个以未来冰雪运动为主题的系列活动;首次在亚布力汇集全国多家头部话剧厂牌,打造以冰雪、民俗等本地特色元素结合时下流行热点为主题的系列活动。本届漫博会以数字经济、冰雪经济、创意设计产业为引领构建数字娱乐、数字创意赋能龙江文旅、体育与动漫游戏相融合的新生活业态。

本届漫博会同期设立亚布力主会场,拟在冰雪大世界、中央大街等知名文旅景区设立分会场,进一步以亚布力雪区元素、哈尔滨市冰城元素为应用场景共建“城”“区”动漫游戏新文旅线路。

记者从省政府新闻办20日召开的“第三届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会”新闻发布会上获悉,第三届中国(哈尔滨)国际动漫游戏博览会定于2024年12月28日—2025年2月16日在亚布力滑雪旅游度假区举行。

本届漫博会由省委宣传部主办,以“数媒数新引领,助聚龙江冰雪新未来”为主题,拟计划筹办一场主题展览、两场启动仪式、两场主题活动、两场冰雪创意赛事、三场主题活动及20个相关配套活动。与往届相比,本届漫博会有三大特色和三大亮点。三大特色,即引入美国环球影业公司首次携手黑龙江文旅产业;引入法国育碧游戏首次携手黑龙江冰雪产业,打造体育竞技类游戏数实结合的冰雪体验;引入国内头部话剧厂牌首次携手黑龙江文旅产业。三大亮点,即打造全国首个功夫熊猫冬季冰雪主题活动;打造全国首个以未来冰雪运动为主题的系列活动;首次在亚布力汇集全国多家头部话剧厂牌,打造以冰雪、民俗等本地特色元素结合时下流行热点为主题的系列活动。本届漫博会以数字经济、冰雪经济、创意设计产业为引领构建数字娱乐、数字创意赋能龙江文旅、体育与动漫游戏相融合的新生活业态。

本届漫博会同期设立亚布力主会场,拟在冰雪大世界、中央大街等知名文旅景区设立分会场,进一步以亚布力雪区元素、哈尔滨市冰城元素为应用场景共建“城”“区”动漫游戏新文旅线路。

# 全省技术转移人才大庆市专场培训班举办

本报20日讯(记者彭澎)18日至20日,“2024年度黑龙江省技术转移人才大庆市专场培训班”在大庆市举办。

本次培训班由省科技成果转化中心、大庆市科技局主办,大庆市科技成果转化服务中心承办。按照国家技术转移人才培养大纲,培训班邀

请省内外技术转移与成果转化专家、技术市场与技术合同登记专家、投融资专家等进行授课。

培训班还围绕成果转化基本概念、科技成果挖掘与技术需求甄别、技术市场及技术合同认定登记政策、投融资理论等内容组织验收考试,通过考试的学员将获得培训合格证书。

# 东宁口岸 聚焦新兴业态构筑外贸新格局

元旦将至,随着国内市场需求逐步扩大,东宁口岸进口货物逐渐增多,特别是帝王蟹、扇贝等鲜活海产品进口量大幅增长。“进口鲜活海产品最重要的是保证其新鲜度,每次进口食用水生动物,海关都会对我们进行全流程指导服务,开通绿色通道,确保进口海产品‘鲜’供应国内市场。”东宁市广思源贸易有限公司负责人胡经理说。

近日,东宁口岸海关监管场所负责人张经理向东宁海关赠送了一面“关”助发展促跨境情系企业暖民心”的锦旗。他感谢说:“东宁海关一年来为我们提供有力政策支持和高效率监管服务,促进了东宁跨境电商零售出口快速发展。”

今年以来,哈尔滨海关所属东宁海关以高质量发展为目标,持续提升监管效能和服务水平。今年1月至11月,监管进出口货物73.1万吨,同比增加近1倍;监管进出境车辆5.8万辆次,同比增加74.6%,口岸通行能力持续提升。

据悉,东宁海关出台促外贸质升量稳12条措施和优化营商环境19条措施,持续巩固“关长送政策上门”“一企一策”等机制成果,聚焦市场主体关切,提升政策供给水平;提供“预约通关”“绿色通道”等便利措施,支持向海图强,服务发展海洋经济。今年1月至11月,监管进口帝王蟹、海胆等鲜活海产品186.6吨,货值3346万元,同比分别增长40%、200%;搭建开放平台,推动跨境电商新兴业态快速发展,形成“企呼关应”“问题清零”等工作机制,助力辖区跨境电商贸易新业态仅7个月实现“从无到有”的历史性突破。今年1月至11月,共监管跨境电商出口商品247.3万票,货值超3亿元,为东宁口岸外贸发展注入新动能。

“东宁海关将扎实推进智慧海关建设和‘智关强国’行动,深入推进改革创新,为维护国门安全、促进高质量发展作出新的更大贡献。”东宁海关关长杨怀忠说。(付宇)



冬至,是二十四节气中第22个节气,接下来是一年中寒冷的阶段。在中国传统岁时文化里,北方流传着画“九九消寒图”的风俗,就是印制一幅寒梅图,九朵九瓣白描寒梅,自冬至起,每日画一笔,点一瓣花,直至八十一瓣点尽,白梅化为杏花,这一风俗表达了向往春天的殷殷心意。

农耕时代人们画“消寒图”是为了排解严冬的寂寞和寒冷,而如今,我国北方